

Цена № 25 р. (в деп. эк.
обр. 22 г.)

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган, Ижмо-Печорского Уисполкома и Укола Р К. П. (больш.).

Выходит 1 раз в неделю.

Год издания третий.

Плата за объявления:
за строку печата в 40 букв
от Сов. уч.—10 р., от частн.
орг. и зап.—15 р.; об утере
докум. (не бол. 5 стр.) 30 р.

Адрес Редакции: с. Ижма,
Зыр. Авт. Обл., Уком.

№ 39 (115). Воскресенье, 31 Декабря 1922 г.

Роль и задачи работников просвещения.

Не смотря на все стремления Сов. власти дать народу как можно больше образования, тяжелое экономическое положение страны заставляет, наоборот, сокращать число школ. Положение школьных работников (как и вообще многих советских служащих) в материальном отношении очень и очень тяжелое. Но нужно отдать справедливость, что школьные работники все же выполняют свой гражданский долг перед «меньшими братьями»

В статье «Нужно быть готовыми» уже освещалось, что должны делать места в смысле улучшения положения школ. Теперь мне хочется выяснить и определить роль работника просвещения в деле поддержки своей школы в переживаемое нами трудное время. Мне кажется, что их положение в настоящее время приобретает особенное значение. Сначала посмотрим кого из себя представляют в своей массе наши работники просвещения в результате пятилетней революционной борьбы—изменились ли они внешне или внутренне? Если посмотреть на внешность, то она изменилась здорово и, наверное, каждый с этим согласится, но относительно изменения их внутренних убеждений необходимо поговорить как следует. В старое время много было «неблагонадежных» учителей и, казалось бы, для них Сов. власть открыла широкий путь к активной работе по борьбе с народным невежеством и темнотой, но не тут то было—они работали или против их интересов, или допускали преступное ничегониделание и большинство из них плыли и плывут по течению, не зная куда пристать. Нужно подчеркнуть и то, что старое учительство, представлявшее из себя определенный класс интеллигенции с мелко-буржуазной идеологией в общей массе отнеслось к Сов. власти с первых же дней ее существования скептически и даже враждебно. Теперь можно сказать, что в результате пяти лет революционной борьбы учительство, как класс, —деклассировалось, т. е. распалось, потеряв старую форму, занимаемую среди общества, новой же формы до сих пор не достигло и в смысле внутреннего кредо представляет из себя неопределившийся слой общества или выражаясь по-просту—промежуточный элемент.

Что же касается вообще практической работы, в смысле проведения идей Сов. власти, то они рассуждают так: «мы же не политики—это дело партийных» (т. е. коммунистов) и если в деревушке нет коммуниста, то редкий работник просвещения, даже в выдающиеся революционные праздники, сочтет своим долгом побеседовать с темным крестьянским населением о значении праздника. Часто в такие дни можно встретить в деревне следующую картину: стоя на трибуне во всю ораторствует совершенно неграмотный мужик—коммунист, а со средним образованием работник просвещения, ухмыляясь, подслушивает его из-за угла. А если вспомнить из прошлого хотя бы, например, день коронации царских особ, то частенько «ораторами» и проводниками в деревне идеи о царском величии являлись как раз учительство. Тут одно можно сказать:—стыдно и позорно. Где же та предприимчивость и рвение к высокому и светлому, что было раньше? Должно быть у этих людей вся идейность зависит от состояния желудка.

Быть может коллеги найдут мою критику нездоровой, но мне кажется, что всякий, мало-мальски разбирающийся в положении вещей, меня поддержит. В общем нужно сказать, что союз работников просвещения по своему культурному уровню есть единственная корпорация не имеющая твердой почвы на политико-общественной арене, благодаря своей аполитичности и инертности, и трудно определить, когда хватит у них гражданского мужества отрешиться от раз'едающего их мешанства, чтобы стать на твердую и подлинную революционную почву. В особенности теперь, когда все силы страны напряжены на борьбу с разрухой, быть пассивным и апатичным—преступно. Чтобы не делали—колеса истории назад не повернешь и жизни не остановишь! И печально положение тех, кто не хочет с этим считаться и сознательно начинает отставать от жизни.

Из всего вышеизложенного роль и задачи работников просвещения очевидны. Только еще нужно подчеркнуть, что если бы они все время стояли на высоте своего призвания, то бы уж давно породнили себя и свою школу с крестьянством и не было бы случаев закрытия школ только из-за не подвоза дров. Тут то и зарыта собека! Но как раз то у большинства учащихся и нет способности ясного понимания момента. Многие из них умудряются «жить», не видя самой жизни. Пока учащие будут стоять в стороне от жизни самого народа, до тех пор крестьянин не поймет назначения школы, будет видеть в ней только лишнюю обузу для себя и будет... бояться ее.

Выход из создавшегося положения только один: учительство, связавшись идейно в новом революционном духе с крестьянством, должно создать новую, настоящую школу, где учитель будет учить не только грамотно читать и писать, а что важнее этого, но что до сего времени не делалось—должен начать учить как надо «грамотно» жить.

Стоит только современному учительству стать на этот путь—все остальное приложится само собою. Итак, — „Сейте разумное, доброе, вечное—спасибо вам скажет сердечное русский народ!“

И. Т

Есть над чем задуматься.

Русский писатель Пушкин написал рассказ под заглавием „Братья разбойники“, а я писатель из печорцев пишу рассказ „Братья Терентьевы из Красного Бора Ижмо-Печорского у.“ Братьев разбойников было двое, а „братьев Терентьевых“ целая толпа и тоже все „спецов“ по набиванию своих карманов. „Братья Терентьевы“ медленно и верно раздевали и раздевают трудящихся Печорского уезда (не избегают этого и попадающиеся к ним Ижемцы). Над своими раздевальными расвесили они знамя „НЭП“ за которым хитро прячут свои „торговые комбинации“ ничем не отличающиеся от торговой-грабилки старого царского времени. Всего не расскажешь. Их работа разнообразна. Приведем несколько картин: один из „братьев“, Федор—„трудовой рыбак“. В 20-м году, спасая собственную шкуру, вошел в трудовую рыболовную артель, как спец по заготовки семги, работал хорошо, был тише воды, ниже травы... Приехала на Печору „НЭП“ из „трудового рыбака“ „брат Федор“ сделался уже арендатором казенных ледников и лучших тоней в низу Печоры и, ловко обдур Печорскую Райрыбу, купил все рыболовные снасти бывшей артели гослова в рассрочку на три года, получил кредит, кажется, тысяч в 15 руб. от Печ. Отд. Архгубсоюз—и, наняв к себе за безценок рыбаков (бывших своих товарищей по артели гослова в 20 г.) в качестве работников, занялся высасыванием прибыли от их работы и продажи в тридорога семги на внеуездном рынке. В Архангельске опять своя рука—„Терентьев во Внешторг“—что там тот делает, не знаем—далеко, за восемьсот верст не видно. Но тот „спец—всем спецам спец по пушному и замшевому делу“, а может быть знает куда удобнее семги Печорской плыть по Архангельским улицам. Знает и Федору-рыбаку—шениет!..

Приехала „НЭП“ на Печору, выехал на свет и „брат Василий“, два

года о нем не слышно было, для постороннего, не знавшего раньше всей святой семейки, можно было подумать, что он только весной 1922 г. появился на свет Печорский. Правда, появившись сразу же здорово торгнул, утопивши на ледоколе оленями. Купил несколько тысяч спасенных по 2 рубля (или около того) пуд мяса на р. Индиге (кажется, от Печорского Филиала), а продавал его в низу Печоры по 5—6 руб. пуд. Кормил им рыбаков работников „брата Федора“ и в трудную минуту с продовольствием предлагал его такой же сходной ценой и по Нижне-Печорским волкооперативам. „Брата Василия“—толсто пузо—, как называют его земляки Красноборцы, теперь маленький человек и рукой не достанет—он пролез в члены правления Архгуб. организации по закупкам пушнины (вместе с известным в Ижмо-Печорском уезде спеулянтником Ив. Семен. Чупровым). Конечно, ворон ворону глаза не выклюет—„брат Василий“ брата Федора не оставит! Кончился у того рыбный сезон лова 1922 г., уплыла спасаясь от его сетей семга, замерзла наша матушка Печора, глядишь—„брат Василий“ везет „брату Федору“ хлеба на заготовку пушнанки. Обдур брат своих рыбаков—наловил семужки их руками, займись теперь самоедами, оленщиками да Пустьозерскими охотниками—вылавливай у них спесов, горностаев, постели оленьи и прочее, что поценнее. А чтобы веселее всем было—поддержи Оксинское самогонное производство! Муки хватит!

Еще был „брат Петр“. Тот два года все заведывал замшевым казенным заводом как спец. Пришла „НЭП“, вырвался „брат Петр“ с завода, взмахнул крылышками да и улетел в Москву. Этот еще дальше от нас, чем „брат Александр в Архангельске—что он там делает—это разве только ГИУ ведает! Длиннен рассказ Пушкина „Братья разбойники“, длинен вышел и мой о Терентьевых из Красного бора. Не сто-

ят они столько бумаги. Но пришлось подробно рассказать. Поймите все трудящиеся, что таких, как „Терентьевы“ появилось теперь масса под флагом НЭП. Прежние торговцы думают заниматься своими прежними темными делами, давая доход Республики на полтинник, они мечтают тысячами набивать свои карманы. Все, кому дороги завоевания Великой Октябрьской Революции, зорко следите за такими спецами, давайте сведения в Гос. Пол. Управл. и в Рабоче-Крестьянскую Инспекцию о их деятельности. Помните всегда, что спец—спекулирующий, что спец—взяточник, спец—не добросовестно работающий—есть самый опасный контр-революционер в теперешних условиях развития Нов. Экономической Политики.

Пустозер.

От Редакции. Помещая настоящую статью, Редакция просит присылать побольше материалов о работе различных хоз. организаций как Печорского, так и Ижмо-Печорского уездов.

На черную доску.

Из жизни гр-н с. Устьусы.

Граждане с. Устьусы на общем собрании постановили отказаться от содержания фельдшерского пункта и закрыть школу I ступ. Правда-ли, что Устьусьянская волость не в состоянии покрыть только хозяйственные расходы, как-то: наем помещений, отопление и освещение для давних учреждений? Если посмотреть на внешнюю жизнь Устьусинцев и их ближайших соседей, то мы увидим там преступное прожигание жизни: самокур, квас, пьяный разгул, картежная игра вошли в обыкновенную жизнь местных и приезжих изманов и спекулянтов, а в связи с ними и несознательной массы населения. Проливаются на самогонку десятки голов лучших оленей, продукты, предметы первой необходимости и даже домашний скот.

Как видно, тут дело не в средствах, нужных для покрытия части расходов по фельдшерскому пункту и шко-

ле, отнесенных на волость, а в темноте и несознательности массы и в подускивании шептунов, которые везде и всюду стремятся как можно больше навредить мероприятиям Советского правительства.

Гражданам Устьусинской волости, выносящим постановления о закрытии школы и фельдшерского пункта в узловом и промышленном пункте, каким является с. Устьуса, надлежало бы глубже вдуматься и более серьезно отнестись к данному вопросу. Закрывая фельдшерский пункт, волость сама себя и сотни оленеводов и других проезжающих, лишает первой медицинской помощи в различных заболеваниях, свирепствующих в данной период. Закрывая же школу, Устьусинцы захлапывают свет и знание своих детей, того юного поколения, которое может получить путь к светлomu своему будущему, только через культурно просветительские организации и что же впоследствии скажет это молодое поколение,—да оно просто проклянет своих родителей.

Рабоче-Кресть. власть, проводя НЭП и снимая большинство учреждений с государственного содержания с переводом их на местные средства, все же некоторую часть расходов как по народному образованию и здравоохранению (содержание личного состава, учебные пособия, принадлежности и медикаменты) покрывает из скудных ресурсов государства

Стыд и позор вам, Устьусинцы! Отказывая в поддержке на обучение ваших детей, на сохранение своего здоровья, вы пропиваете в десять раз больше и не сознавая того, сами себя ведете к обвинению и уладку вашего хозяйства. Вы заслуживаете клеймо общественного презрения и черную доску! Пора забыть времена „Романовых“, долой темноту и невежество!

Волостная администрация, проснитесь от слячки! Волисполком, Милиция, Рабкрин, вспомните вашу обязанность и не будьте простыми зрителями той пьяной стихии, каковая захватывает

Страничка крестьянина.

ВЫПУСК ВТОРОЙ

В единении сила.

„В единении сила!“—этот старый клич, давно известный каждому, еще недостаточно понят, до тех пор, пока он не будет проведен в жизнь, мы должны твердить его и твердить без конца.

Насколько велика сила единения видно из того: возьмите веник, развяжите его по отдельным прутьям и вы легко можете переломать их, а свяжите их—да попробуйте ка разломать?

Это ясно и понятно на простом примере для каждого и каждый в этом может убедиться.

Не то ли самое происходит в жизни крестьян? Разве мало Иванов, Петров и прочих „путьев из веника“, переламывалось—грабилось деревенскими кулаками и спекулянтами, которые пользовались разобщенностью крестьян и, грабя их, под видом милости, богатели.

Пришла пора: надо денег во что бы то ни стало, куда идти? где искать?—конечно, у кулака. Кулак смотрит—сильно ли крестьянин нуждается и давит на него сколько может. В результате крестьянин не в состоянии уплатить ни долга, ни процентов и попал в кабалу. Другого выхода не было, а утопающий хватается и за соломинку.

Где же тут думать о хорошей жизни—не до жиру, как говорится, быть бы живу!

Жили так раньше крестьяне и в других странах, так живут сейчас у нас—каждый крестьянин, как прут развязанного веника.

Но вот зашевелились наиболее передовые из них, начали объединяться и создали крепкие веники—кооперативы.

„С миру по пятачку—голому рубаха!“ Со всех понемногу и у общества собравшихся крестьян создается капиталы. Пользуясь кредитом государства,

сумма увеличивается и уже сам крестьянин может придти себе на помощь в случае беды. Таким образом кулак обезсиливается, ему нельзя драть семью шкур и он постепенно вытесняется из жизни.

Капиталы, которые наживали купцы, скопляются в руках народа и он тратит их на свои, необходимые ему, живые нужды—улучшение своего быта.

Такая деятельность, добровольно объединенных между собою крестьян, связанных соседскими отношениями, называется кооперацией.

Главная цель кооперации—улучшение жизни своих членов—крестьян путем наивысшей оплаты труда, дешевой закупки с.-х. орудий и материалов и т. п.

Кооперация никогда не ограничивает числа своих членов, потому что чем больше их, тем сильнее кооперация, чем сильнее она, тем больше принесет пользы.

Главной отличительной чертой кооперации является самоуправление на выборных началах и, стало быть, доверие к избранным, что в свою очередь является главным залогом успеха.

Вот на чем основывается кооперация с которой наши крестьяне уже отчасти знакомы, в виде потребительных обществ на паевых началах, имеющих в большинстве деревень. Это сельская кооперация, она снабжает крестьян продуктами первой необходимости для домашнего обихода. Это ее главная цель.

Но существует еще, так называемая, сельско-хозяйственная кооперация, направляющая свою работу на улучшение хозяйства крестьян, а тем самым и на улучшение всего их благосостояния. Разделяется она на много видов: кредитная кооперация, в виде товариществ, ссудных касс и т. д., снабжает крестьян деньгами, на более вы-

годных условиях, чем это делает кулак.

Кооперативы по закупке и сбыту, где организованные крестьяне, сбывают свои товары большими партиями по самой высокой цене, а закупают нужные для их хозяйства дешевле, чем их можно купить каждому в отдельности.

Об отдельных видах с.-х. кооперации, их значении, своевременности и необходимости создания их в Печорском Крае поговорим в следующих номерах „Стран. Крестьянина“

Подотдел с.-х. кооперации.

Что посеешь—то и пожнешь!

Давно уже передовые хозяева поняли, что сеять худыми семенами не годится: всходы получаются жидкие, большие, слабые, а жной раа травы на полосе от них вырастает больше чем хлеба. Земледельцы по этому поводу в пословицу положили: „от худого семени не жди хорошего племя“. Каждый крестьянин эту мудрую пословицу знает, но на деле не всякий ее исполняет.

С одной полосы, даже с одного колоса нельзя собрать одинакового зерна: одно будет тяжелое и крупное, другое будет мелкое, а третье совсем тощее зерно. После обмола значит получается смесь из крупных, средних и мелких семян. К этому надо прибавить еще семена сорных трав, которые попадают в хлеб. Вот такой то смесью некоторые крестьяне каждую осень и весну и сеют. Но так как доброе племя—хорошие всходы дает только доброе семя—крупное и тяжелое, то мелкие семена напрасно бросать в землю, невыгодно для хозяина. Мелкие семена хороших всходов и урожая не дадут, а если случайно и получатся всходы, то до колоса они редко доживают. Семена же сорных трав, попадая на полосу, развиваются хорошо в сильную траву и мешают хлебу. От крупных и тяжеловесных зерен всходы полу-

чаются ядовитые, в таком зерне хватает пищи, что бы прокормить растение до тех пор, пока оно укрепитя в земле, и урожай от них будет больше и лучше.

В крестьянском хлебе мелких, шуплых и негодных для сева семян около четверти. Если крестьянин сеет например 4 пуда, то около пуда он бросает напрасно в землю не всхожих семян; между прочим они могли бы быть употреблены в пищу. А если посев у крестьянина пудов на 20, то убыток уже будет около 5 пудов. И вот, чтобы избежать этого убытка, чтобы получить посевной материал однородный из крупного тяжеловесного зерна, дающего лучшие всходы и урожай и, наконец, чтобы очистить хлеб от семян сорных трав и самому их в поле не рассевать каждому крестьянину необходимо с осени после молотбы рассортировать весь свой хлеб: хорошее зерно или часть его оставить на семена, сколько требуется, а мелкое убрать в пищу. Для здешнего крестьянина особенно важно сэкономить 1—2 пуда хлеба и, ввиду суровости условий, особенно важно сеять здоровым, крупным зерном т. к. оно легче переносит невзгоды.

Сортировка производится на особых машинах—сортировках, в селе Связьске при машинном товариществе такая машина поставлена и каждый желающий в любое время может там сортировать свой хлеб. Хлеб сортируется на 6 сортов. Такие же машины—сортировки имеются на Красноборском и Брыкаланском зерноочистельных пунктах. Там же, где нет такой машины близко, можно пользоваться веялками—сортировками, которые можно получить с Ижемского центрального прокатного пункта.

Всякий крестьянин, желающий себе пользы, всегда найдет возможность отсортировать свои семена, если захочет. Надо всем помнить, что пожинается только то, что сеется.

Агроном В. Миловский

несознательную массу населения Усгусинской волости и ее окрестностей. Будьте на страже интересов трудового крестьянства и защиты Октябрьских завоеваний. Безпощадная борьба с самогонщиками, шептунами и прочими преступными элементами! В.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

Во исполнение постановления общегородского собрания по п. 3— „о непосещаемости членами организации общегородских собраний, лекций и т. д.“, постановление гласит следующее: „Не посетившим 1 раз собрание без уважительных причин—ставится на вид; 2 раза дается выговор со внесением в партбилет и опубликованием через печать; 3 раза считается выбывшим из организации.“

В следующем номере газеты будут опубликованы имена товарищей не посещающих собрания.

Укомпарт напоминает всем членам и кандидатам РКП., что в нашей организации наблюдается крещение детей у коммунаров; не только рядовых но и ответственных работников, как, например: (Е. Н. Канева, Ф. П. Терентьева, А. С., Терентьева и В. И. Терентьева).

На заседании уездного Комитета РКП. от 15 декабря с г. обсуждался этот вопрос, но результат решения не объявляется впредь до санкции Обкома. Тем более необходимо опомниться указанным товарищам, что все они занимают видные посты в деле строительства новой социалистической жизни.

Сек. Укома *Е. Ануфриев.*

Выпуск новых деньзнаков.

По постановлению Совета Народных Комиссаров от 24 октября с. г. выпускаются в обращение денежные знаки образца 1923 года с приравнением одного рубля образца 23 года одному миллиону рублей изъятых из обращения образцов или ста рублям 1922 года. Начиная с 1 января 1923 г. все счетоводство государственных уч-

режеений и предприятий должно вестись в знаках 1923 года. Деньзнаки 1923 года выпущены следующего достоинства; 1, 2, 3, 5, 10, 20, 25, копейек 1, 2, 5, 10, 20, 50, и 100 рублей. За знаками образца 1922 года сохраняется свободное хождение и полная сила:

Возвращение Карской экспедиции.

1 Октября карская экспедиция, в составе 5 морских пароходов, принадлежащих НКВТ, в сопровождении ледокола „Ленин“, под командой тов. Николаева, вышла из Тромзе (Норвегия) и направилась в Лондон. Плавание через Карское море в этом году в оба конца было совершено без всяких аварий, вполне благополучно. При следовании к устью Оби, вследствие сильного шторма и появившихся льдов экспедиция принуждена была около 5 дней простоять на якоре у Югорского Шара. Бесперывная связь с радиостанциями, раскинутыми в разных пунктах побережья Ледовитого океана, сообщавшими экспедиции о состоянии погоды и моря, давали возможность экспедиции идти с открытыми глазами и выбирать направление для безопасного следования судов. Встреча с речными караванами, в составе 16 барж и 7 буксирных пароходов, произошла в Новом Порту, в устье Оби, 26 августа. Импортных товаров доставлено 509 тыс. пудов, экспортных отправлено 350 тыс. пудов. Перегрузка продолжалась до 20 сентября, после чего морская и речная экспедиции вышли к местам назначения.

Достижения и организации Северного пути и успешность экспедиции этого года еще раз подтверждают, что вопрос безопасного плавания через Карское море следует признать окончательно решенным. Об экономическом значении этого пути для Сибири, с ее необъятными богатствами, нет надобности повторять.

Успешно проведенные экспедиции последних трех лет в тяжелых условиях общей борьбы с разрухой надо считать началом установления регулярных морских сообщений через Карское море между Европой и Сибирью.

„Эк. Ж.“

Обязательное постановление

Областного Исполнительного Комитета Сов. Раб., Кр. и Кр-арм. Депутатов Автономной Ком. Области.

Ответственность за мелкие проступки, предусмотренные ст. VIII Ул. Кодекса.

Ввиду изъятия IV сессией ВЦИК. из Уголовного Кодекса дел по мелким проступкам, кроме указанных в VIII главе Кодекса, и

представления права разрешения таковых в административном порядке, Областной Исполнительный Комитет на основании постановления СНК. и ВЦИК. от 4 августа 1922 г. и циркуляра НКЮ. за № 71, постановил:

а. Предписать к выполнению в Коми Области следующие правила:

1) Прибывающие в Коми Область на временное или постоянное жительство, а также и выбывающие из таковой граждане, обязуются представлять свои документы о личности Милгции или волостным властям.

2) Частные организации, группы, или отдельные лица обязуются беспрекословно и немедленно по требованию органов власти представлять сведения и отчеты о государственном имуществе, предоставленном верующим для религиозного использования.

3) Все проживающие в Области граждане обязуются с точностью выполнять правила о регистрации по актам гражданского состояния.

Примечание: По настоящему пункту подлежат ответственности в административном порядке лица, не заявившие о смерти кого-либо из граждан, или не записавшие новорожденных детей в подлежащем волостном в отделе записей актов гражданского состояния.

4) Все проживающие в Области граждане обязуются с точности выполнять правила учета военнообязанных, лица, состоящие на учете каждый раз при выезде из своего постоянного или временного местожительства, а также и по прибытии куда-либо, хотя бы и на короткое время пребывания, должны записываться в мобилизационных отделах Военных Комиссариатов, или волостных военных столов.

б. В пределах Коми Области воспретить:

1) Не имеющим от соответствующих учреждений надлежащих разрешительных свидетельств и удостоверений лицам заниматься врачеванием с корыстной целью с употреблением лекарств своего производства.

2) Допущение разврата в гостиницах, публичных и общественных местах, как содержателями разного рода заведениями, так и частными лицами и гражданами.

3) Допущение и производство где-бы то небыло проживающими в Области гражданами азартных игр, как то: в карты на деньги, или другие предметы, также в лото, на биллиардах и прсч.

4) Курение табуку где это воспрещено администрацией или заведующими разного рода предприятиями, заведениями, или в учреждениях и прочих местах.

Виновные в нарушении указанных в настоящем постановлении правил будут привлекаться к ответственности через Отдел Внутреннего Управления в административном порядке с наложением наказания: денежного

штрафа до 50,000 руб. деньгами образ 1922 г., или принудительных работ до 3 месяцев.

Наблюдение за выполнением сего постановления возлагается на соответствующие государственные и административные органы Милицию и частную администрацию.

Постановление вступает в силу по опубликованию его в местной прессе и по получении на местах.

Зампредбисполкома Е. Мишарин.

Управдел Эзет.

(Бюлл. № 9 прилож. к газ. „Югд Туй“, № 17)

Об обеспечении Культурно-Просветительных и Воспитательных учреждений помещением.

Во исполнении постановлений ВЦИК. 29 сентября 1920 года и СНК от 15 мая 1920 года об обеспечении культурно-просветительных и воспитательных учреждений помещениями Областной Исполнительный Комитет постановляет:

1 Закрепить за Областным Отделом Народного Образования, а также и уездные Отделами Народного Обрзеаания занимаемые их учреждениями помещения, приспособленные для культурно-просветительных воспитательных целей (быв. земские, министерские и епархиального ведомства школьные здания, народные дома, библиотеки и т. п.)

2 Передать в непосредственное ведение ОБОНО и УОНО для использования по прямому назначению построенные и приспособленные для культурно-просветительных воспитательных целей помещения ныне и используемые другими ведомствами (в том числе и военными). Установить месячный срок для выполнения настоящего пункта.

3. Установить, что без согласия ОБОНО УОНО ни одно из помещений, указанных п. п. 1 и 2 не может поступать в распоряжение другого ведомства или оставаться и использованным не по своему назначению.

4. Выполнение настоящего постановления и наблюдение за выполнением его возлагается на уездные и волостные Исполкомы, в гор. Устьесольске на Отдел Коммунального Хозяйства, с привлечением нарушающих к законной ответственности.

Предисполкома Силиванов.

Завед. ОБОНО Маслов.

Управдел Эзет.

(Газета „Югд Туй“ № 169).

Издатель: Ижмо-Печуисполком.

Редактор Редакционная Коллегия